



மனத்தோடு வாழ்மை மொழியின் தவத்தோடு தானஞ்செய் வாரின் தலை விளக்கம்:
ஒருவன் தன் மனதோடு பொருந்த உண்மை பேசுவானானால் அவன் தவத்தோடு தானமும் ஒருங்கே செய்வாரை விடச் சிறந்தவன்.

கனமழையால் வெள்ளத்தில் மூழ்கியது பெங்களூரு பள்ளிகளுக்கு விடுமுறை



பெங்களூரு, அக். 17
தமிழ்நாட்டில் இன்று வடகிழக்கு பருவமழை தொடங்கியது. வங்கக்கடலில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் உருவாகியுள்ளதால் வடகிழக்கு திசை பலவேறு பகுதிகளில் கனமழை கொட்டி தீர்த்து வருகிறது. கொட்டும் கனமழையால் சென்னையின் பல்வேறு இடங்களில் மழை நீர் தேங்கியுள்ளதால் பொதுமக்களின் இயல்பு வாழ்க்கை பாதித்துள்ளது. இந்நிலையில், பெங்களூரு நகரில் இன்று பெய்த கனமழையால் சாலைகள் முழுக்க வெள்ளக்காடாகின. இதனால் கடுமையான போக்குவரத்து நெரிசல் ஏற்பட்டது. இதனையடுத்து பெங்களூருவிற்கு வானிலை மையம் ஆரஞ்சு அலர்ட் விடுத்துள்ளதால் பள்ளிகளுக்கு விடுமுறை அளிக்கப்பட்டுள்ளது. பெங்களூரில் உள்ள நிறுவனங்கள் தங்களது தொழிலாளர்களை வீட்டில் இருந்து பணிபுரிய அனுமதிக்க வேண்டும் என்று கர்நாடக அரசு கோரிக்கை விடுத்துள்ளது.

ரூ.20,000 அட்வான்ஸ் கொடுத்து வாங்கிய டிவிஎஸ்.. ரூ.60,000 செலவழித்து கொண்டாடிய நபர்



மத்தியபிரதேசம், அக். 17
மத்தியபிரதேச மாநிலத்தில் டீக்கடைக்காரர் ஒருவர் ரூ.20,000 முன்பணம் செலுத்தி டிவிஎஸ் (TVS XL) பைக் வாங்கியதை ரூ.60,000 பணம் செலவழித்து கொண்டாடிய நிகழ்வு பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தியுள்ளது.

முராரி லால் என்பவர் சிவபுரி மாவட்டத்தில் டீக்கடை நடத்தி வருகிறார். அவர் ரூ.20,000 முன்பணம் செலுத்தி டிவிஎஸ் பைக் வாங்கியுள்ளார். பைக் வாங்கும் முன்பு டிஜே இசையுடன் வீட்டிலிருந்து நடனமாடிய படியே பைக் ஷோரூமிற்கு பைக்கை வாங்க சென்றுள்ளார். அங்கு பைக்கை முன்பணம் கொடுத்து வாங்கிய பின்பு, ஜேசிபியை வாடகைக்கு எடுத்து பைக்கை தூக்கி கொண்டு ஊர்வலமாக எடுத்து சென்று கொண்டாடியுள்ளார். தனது குழந்தைகளை மகிழ்ச்சியடையச் செய்வதற்காக இவ்வாறு செய்ததாக முராரி லால் இதற்கு விளக்கம் அளித்துள்ளார். முராரி லால் இவ்வாறு செய்வது ஒன்றும் இது முதல் முறையல்ல. 3 ஆண்டுகளுக்கு முன்பு தனது மகளுக்கு 12,500 கடன் வாங்கி மொபைல் போன் வாங்கி கொடுத்துள்ளார். பின்னர் மொபைல் போன் வாங்கியதை கொண்டாட ரூ.25,000 செலவு செய்துள்ளார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

ஒரே நாளில் ஐந்து விமானங்களுக்கு வெடிகுண்டு மிரட்டல்: கனடாவில் தரையிறங்கிய ஏர் இந்தியா ஜெய்ப்பூர், அக். 17

பல விமானங்களுக்கு வெடிகுண்டு மிரட்டல் விடுக்கப்பட்ட நிலையில், ஐந்து விமானங்கள் அவசரமாக தரையிறக்கப்பட்டன. சோதனைக்குப்பின் அவை அனைத்தும் போலி மிரட்டல் எனத் தெரியவந்தது. டெல்லியில் இருந்து அமெரிக்காவின் சிகாகோ நகரத்திற்கு சென்று ஏர் இந்தியா விமானத்திற்கு வெடிகுண்டு மிரட்டல் விடுக்கப்பட்டது. இந்த விமானம் கனடாவில் தரையிறக்கப்பட்டது. ராஜஸ்தானில் உள்ள ஜெய்ப்பூரில் இருந்து பெங்களூருவுக்கு சென்ற ஏர் இந்தியா எக்ஸ்பிரஸ், தாமஸ் (சவுதி அரேபியா) லக்னோ இண்டிகோ விமானம், தர்பங்கா மும்பை ஸ்பைஸ்ஜெட், சிலிகுரி பெங்களூரு ஆகாசா ஏர் ஆகிய விமானங்களுக்கும் வெடிகுண்டு மிரட்டல் விடுக்கப்பட்டது. இந்த வெடிகுண்டு மிரட்டல்கள் பல்வேறு விமான நிலையங்களில் பாதுகாப்பு அமைப்புகளால் பயங்கரவாத தடுப்பு பயிற்சி மேற்கொள்ளப்பட்டது. இறுதியில் வெடிகுண்டு மிரட்டல் புரளி எனத் தெரியவந்தது. ஜெய்ப்பூர் பெங்களூரு விமானம் அயோத்தி வழியாக செல்லும் விமானம் ஆகும். இந்த விமானம் அயோத்தியில் தரையிறக்கப்பட்டு சோதனை செய்யப்பட்டது. ஸ்பைஸ்ஜெட், ஆகாசா ஏர் விமானங்கள் தரையிறக்கப்பட்டன. விமானங்கள் தரையிறக்கப்பட்டதை தொடர்ந்து முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டிருந்தன என விமான நிறுவனங்கள் தெரிவித்துள்ளது. டெல்லியில் இருந்து சிகாகோ சென்ற ஏர் இந்தியா விமானம் கனடாவிற்கு திருப்பி விடப்பட்டு அங்கு பாதுகாப்பு சோதனைகள் செய்யப்பட்டன. இதேபோன்று நேற்று மும்பையில் இருந்து புறப்பட்ட மூன்று சர்வதேச விமானங்களுக்கு வெடிகுண்டு மிரட்டல் விடுக்கப்பட்டது. அவைகளும் புரளி எனத் தெரியவந்தது.

மழை பாதிப்புகளை தி.மு.க. நிர்வாகிகள் கண்காணிக்க வேண்டும்: முதலமைச்சர்

சென்னை, அக். 17
வடகிழக்கு பருவமழை தீவிரமடைந்து வரும் நிலையில், திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் தலைமை நிலையமான அண்ணா அறிவாலயத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள 'War Room' ஐ முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் பார்வையிட்டார். அப்போது, மழை பாதிப்புகளை தி.மு.க. நிர்வாகிகள் கண்காணிக்க வேண்டும் எனவும், பொதுமக்களுக்கு உதவிடுமாறும் அறிவுறுத்தியுள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் தனது எக்ஸ் தளத்தில் தெரிவிக்கையில்,



"திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் தலைமை நிலையமான வசிக்கும் மக்களை முகாம்களுக்கு

அண்ணா அறிவாலயத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள 'War Room' ஐப் பார்வையிட்டு, சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள், மாவட்ட பகுதி வட்டச் செயலாளர்கள், கவுன்சிலர்கள் ஆகியோரைத் தொடர்பு கொண்டு, தாழ்வான பகுதிகளில் அழைத்துச் செல்வதோடு, அவர்களுக்குத் தேவையான உணவு உள்ளிட்ட அத்தியாவசியத் தேவைகளைச் செய்துகொடுத்து, நிவாரணப் பணிகளில் அரசு இயந்திரத்துக்குத் துணை நிற்குமாறு கேட்டுக் கொண்டேன். இரவு முழுதும் விழிப்புடன் பணியாற்றி, கோரிக்கைகளை ஒருங்கிணைத்து, பொதுமக்களுக்கு உதவிடுமாறு கழக நிர்வாகிகளை அறிவுறுத்தியுள்ளேன். அண்ணா அறிவாலயத்தில் அமைக்கப்பட்டுள்ள WarRoom எண்: 08069446900 இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.

திருப்பூர் மாவட்ட தெற்கு தொகுதி, ஸ்ரீ சக்தி தியேட்டர் அருகில் கடுமையான மழையால் வெள்ளம் ஏற்பட்டதால் சாலைகள் சேதம்: பொதுமக்கள் பாதிப்பு

திருப்பூர், அக். 17
திருப்பூர் தெற்கு தொகுதி, ஸ்ரீ சக்தி தியேட்டர் அருகில் கடுமையான மழையால் வெள்ளம் ஏற்பட்டதால் சாலைகள் சேதமடைந்தன. இந்நிலையில், அருகிலுள்ள பள்ளத்தில் ஒருவர் இருசக்கர வாகனத்துடன் விழுந்தார். தகவல் அறிந்த உடனே, சம்பவ இடத்துக்கு திருப்பூர் தெற்கு சட்டப்பேரவை உறுப்பினர் க. செல்வராஜ், திருப்பூர் வடக்கு மாவட்ட கழக செயலாளர் மற்றும் பல முக்கியத் தலைவர்கள் சென்று, விழுந்தவரை மீட்டு



உடனடியாக மருத்துவமனைக்கு அனுப்பி வைத்தனர்.

மழைக்கால வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட சாலையை சீரமைப்பதற்கான பணிகள் தற்போது தீவிரமாக நடைபெற்று வருகின்றன. இதில் திரு. நாகராசன், பா. சூர்யா, ஆட்டோ தங்கராஜ், பி.ஆர். செந்தில்குமார் உள்ளிட்ட பல முக்கிய நிர்வாகிகள் பங்கேற்று மீட்பு நடவடிக்கைகளை முன்னெடுத்து வருகின்றனர். இந்த சம்பவம் 16102024 புதன் கிழமை காலை 10:30 மணியளவில் நடைபெற்றது.

சிவகங்கை மாவட்டம் மானாமதுரை அரிமண்டபம் இராஜாக்கள் குடியிருப்பு முளைப்பாரி உற்சவ விழா

மானாமதுரை, அக். 17
சிவகங்கை மாவட்டம் மானாமதுரை அருகில் உள்ள அரிமண்டபம் இராஜாக்கள் குடியிருப்பு கிராமத்தில் வெகு விமர்சையாக முளைப்பாரி விழா கொண்டாடப்பட்டது.

மானாமதுரை வட்டம் மேலப்ப சலை பஞ்சாயத்திற்கு உட்பட்ட அரிமண்டபம் இராஜாக்கள் குடியிருப்பு கந்தரவல்லி அய்யனார் கோவிலில்



முளைப்பாரி உற்சவ விழா கிராமத்தில் வேண்டி ஏழு நாட்களுக்கு முன்பு செவ்வாய் முளைப்பாரிகாப்புக்கட்டி விரதம் இருந்து முளைப்பாரி ஓடுகளில் நவதானியங்களை விதைத்து கோயில் முன்பாக வைத்து ஏழு நாட்களும் பிட்டு ஒயிலாட்டம் எனக் கொண்டாடி மகிழ்ச்சிபெற்று வந்தனர், இதனைத் தொடர்ந்து கிராம பொதுமக்கள் ஏழு நாடும் விரதம் இருந்து செவ்வாய் இரவு தெய்வத்திற்கு உணவுகளும் பரிமாறி கந்தரவல்லி அய்யனார் கோவிலில் பெண்கள் அனைவரும் கோவிலுக்கு மூன்று முதல் ஏழு வரை ஒன்பது சட்டி வரை சட்டி சோறு எடுத்து கந்தரவல்லி அய்யனார் கோயில் முன்பு படைவயல் வைத்து வணங்கி வந்தனர். புதன் கிழமை அன்று முளைப்பாரி ஓடுகளை சிறியவர் முதல் பெரியவரை பெண்கள் அனைவரும் தலையில் முளைப்பாரி ஓடுகளை தண்ணியில் அழுக்கி சூரிய பகவானை கும்பிட்டு நேர்த்திக்கடனை செலுத்தி கிராம பொதுமக்கள் சிறப்பு பூஜை செய்து வழிபட்டனர்...

சின்னசெவலை மக்களுக்கு விமோசனம் கிடைக்குமா?



விழுப்புரம் மாவட்டம், திருவெண்ணைநல்லூர் வட்டம் சின்னசெவலை ஊராட்சி காலனி பகுதி 4 வது வார்டில் மாரியம்மன் கோவில் தெருவில் இருபத்திஐந்துக்கும் மேற்பட்ட வீடுகள் உள்ளது. இந்த குடிநீர்ப்புகளை சுற்றிலும் வயல்கள் உள்ளது. இங்கு குடிநீருக்கும் பொதுமக்கள் அனைவரும் தினக்கூலி வேலை செய்பவர்கள். இந்த தெருவில் 15 ஆண்டுகளுக்கு மேலாக சாலை வசதி இல்லாததால் சேற்றிலும் சக்தியிலும் நடந்து செல்லும் அவல நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. அவசர உதவிக்கு கூட இந்த தெருவில் வாசலங்கள் செல்ல முடியாத அவல நிலையில் மக்கள் வசித்து வருகின்றனர். இப்பகுதியில் சாலை வசதி ஏற்படுத்தி தரக்கோரி திருவெண்ணைநல்லூர் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் அலுவலகத்திலும், விழுப்புரம் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்திலும் பொதுமக்கள் சார்பில் மனு கொடுத்து எந்த நடவடிக்கையும் எடுக்கப்படவில்லை. தற்போது மழைக்காலம் என்பதால் சாலையில் நடக்க முடியாதபடி மழையும் மோசமாகி, காலில் சேற்றுப்புண் ஏற்பட்டு மக்கள் அவதி அடைகின்றனர். எனவே சம்பந்தப்பட்ட அதிகாரிகளதுரித நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும். சின்னசெவலை மக்களுக்கு விடியல் கிடைக்குமா?



கள்ளக்குறிச்சி தெற்கு மாவட்டம், ரிஷிவந்தியம் தொகுதி, ஒருங்கிணைந்த திருக்கோவிலூர் மேற்கு ஒன்றிய திருக்க செயலாளரும், முன்னாள் சோழவாண்டியபுரம் ஊராட்சி மன்ற தலைவருமான V.A. ஏகாம்பரம் 4 ஆம் ஆண்டு நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு அவரது புகைப்படத்திற்கு மாலை அணிவித்து மலர் தூவி நிர்வாகிகள் மரியாதை செய்தனர். திருக்கோவிலூரில் உள்ள உண்டு உறைவிடம் பள்ளியில் 200 மாணவ மாணவிகளுக்கு மதிய உணவு வழங்கப்பட்டது. இதில் ஏகாம்பரம் மக்கள் கள்ளக்குறிச்சி தெற்கு மாவட்ட பொறியாளர் அணி துணை அமைப்பாளர் வினோத் ஏகாம்பரம், அரசு ஒப்பந்ததாரர் V.A. விக்கனேஷ் மற்றும் சோழவாண்டியபுரம் கிளை கழக செயலாளர் சிவலிங்கம் மற்றும் கிளை நிர்வாகிகள் பலர் உடன் இருந்தனர்.

பொன்னேரியில் பல்வேறு பகுதிகளில் வெளுத்து

வாங்கும் கனமழை

பொன்னேரி: அக். 17 தமிழகத்தில் வடகிழக்கு பருவமழை தொடங்கியது. இதையொட்டி சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. தமிழக அரசு சார்பில் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள்

தீவிரப்படுத்தப்பட்டு இருக்கிறது. இந்நிலையில் பொன்னேரி மற்றும் பழவேற்காடு, மீன்குர், சோழவரம், செங்குன்றம், புழல் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் கனமழை பெய்து வருகிறது. கனமழை பெய்து வருவதால் அப்பகுதி மக்கள் அச்சத்தில் உள்ளனர்.



6 செ.மீ மழைக்கே பல இடங்களில் தண்ணீர் தேக்கம்: பா.ம.க.

நிறுவனர் ராமதாஸ் குற்றச்சாட்டு

சென்னை, அக். 17 பாட்டாளி மக்கள் கட்சி நிறுவனர் டாக்டர் ராமதாஸ் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியுள்ளதாவது: சென்னையில் இன்று காலை 8.00 மணியுடன் முடிவடைந்த 24 மணி நேரத்தில் அதிகபட்சமாக 6 செ.மீ. அளவுக்கு மட்டுமே மழை பொழிந்துள்ள நிலையில், அதையே சென்னை மாநகரத்தால் தாங்க முடியவில்லை.

சென்னை மாநகரின் பல பகுதிகளில் ஓரடி உயரத்திற்கும் கூடுதலாக மழைநீர் தேங்கி நிற்கிறது. பல இடங்களில் வீடுகளுக்குள் தண்ணீர் புகுந்திருக்கிறது. சென்னையில் தமிழக அரசாலும், சென்னை மாநகராட்சியாலும் மேற்கொள்ளப்பட்ட மழைநீர் வடிகால் உள்ளிட்ட வெள்ளத் தடுப்புப் பணிகள் போதிய அளவுக்கு பயனளிக்கவில்லை என்பதையே 6 செ.மீ. மழையின் மிகுந்த அளவுக்கு வரவேண்டும். சென்னை மற்றும் சுற்றுப்புறங்களில் உள்ள மக்களுக்கு அரசின் மீது அந்த நம்பிக்கை இல்லை என்பதையே பொதுமக்கள் தங்களின் மிகுந்த கோரிக்கைகளாக வெளியிட்டுள்ளனர். அப்படியானால், 20 செ.மீ. மழை பெய்தால் சென்னை என்னவாகும் என்ற அச்சம் மேலும் அதிகரிக்கிறது.

சென்னையில் மழைநீர் வடிகால் அமைக்கும் பணிகள் 90 சதவீதம் முடிவடைந்து விட்டன, 95 சதவீதம் முடிவடைந்து விட்டன என்று ஊடகங்களின் உதவியுடன் வீண் விளம்பரம் செய்து கொண்டிருந்தால் மட்டும் போதாது.

உண்மையான அக்கறையை காட்ட வேண்டும். அவ்வாறு காட்டியிருந்தால் 6 செ.மீ. மழைக்கு சென்னை வரையில் பல இடங்களில் தண்ணீர் தேங்கும் நிலை ஏற்பட்டிருக்காது.

எத்தகைய இடப்பாடுகள் வந்தாலும், எத்தகைய போட்டிகள் வந்தாலும் நம்மை ஆளும் அரசு நம்மை காக்கும் என்ற நம்பிக்கை மக்களுக்கு வரவேண்டும். சென்னை மற்றும் சுற்றுப்புறங்களில் உள்ள மக்களுக்கு அரசின் மீது அந்த நம்பிக்கை இல்லை என்பதையே பொதுமக்கள் தங்களின் மிகுந்த கோரிக்கைகளாக வெளியிட்டுள்ளனர். அப்படியானால், 20 செ.மீ. மழை பெய்தால் சென்னை என்னவாகும் என்ற அச்சம் மேலும் அதிகரிக்கிறது.

மகிழ்ந்து களைநிறுத்தி வைத்த மக்களில் ஒருவர் கூட தமிழக அரசு மேற்கொண்டுள்ள நடவடிக்கைகளை தங்கள் பகுதிகளில் மழைநீர் தேங்காது என்று கூறவில்லை. மாறாக, காவல்துறையினர் ஆயிரக்கணக்கில் அபராதம் விதித்தாலும் பரவாயில்லை. சென்னை மாநகரக் காவல்துறை மக்களின் எதிர்ப்பைக் கண்டு அஞ்சி, இப்போது பாலங்களில் நிறுத்தப்படும் மகிழ்ந்துகளுக்கு நாங்கள் அபராதம் விதிக்கவில்லை என்று பல்படி அடித்துள்ளனர்.

எனவே, தமிழக அரசும், சென்னை மாநகராட்சியும் வீண் விளம்பரங்களில் ஈடுபடுவதைத் தவிர்த்து எவ்வளவு மழை பெய்தாலும் சென்னையில் வெள்ளநீர் தேங்காது என்ற நிலையை உருவாக்கும் அரசு என்று அளவுக்கு கவனிப்பதை செய்வ வேண்டும். இது நம்மைக் காக்கும் அரசு என்று எண்ணும் அளவுக்கு மக்களின் நம்பிக்கையை பெற வேண்டும் என தெரிவித்துள்ளார்.

தற்போது வரை 12 செ.மீ. மழை பெய்துள்ளது. சென்னையில் மாலை தொடங்கி இரவு வரை கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது என தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னை மற்றும் புறநகரில் அடுத்த 2 நாட்கள் மிக கனமழை பெய்யும். அக்டோபர் 1 முதல் 12 செ.மீ. மழை பெய்துள்ளது. சென்னையில் மாலை தொடங்கி இரவு வரை கனமழை பெய்ய வாய்ப்புள்ளது என தெரிவித்துள்ளார்.

"பொதுமக்கள் தேவையின்றி வெளியே வர வேண்டாம்.."

துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி அறிவுறுத்தல்

சென்னை, அக். 17 கனமழை முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக ரிப்பன் மாளிகையில் அதிகாரிகளுடன் துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் ஆலோசனை மேற்கொண்டார்.

ஆய்வுக் கூட்டத்திற்குப் பிறகு செய்தியாளர்களிடம் பேசிய உதயநிதி ஸ்டாலின், "பொதுமக்கள் தேவையின்றி வெளியே வர வேண்டாம். சென்னையில் மழையால் விழுந்த அனைத்து மரங்களும் அகற்றப்பட்டுள்ளன. முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கையாக மின் இணைப்பு துண்டிக்கப்பட்டது. மேல் பாலங்களில் கா



நிறுத்துவோருக்கு அபராதம் விதிக்கக்கூடாது என்று முதலமைச்சர் உத்தரவிட்டுள்ளார். 300 இடங்களில் நிவாரண மையங்கள் நிறுவப்பட்டுள்ளன. 14 மையங்களில் 600 பேர் தங்கவைக்கப்பட்டுள்ளனர். நிவாரண முகாம்களில்

வில் மழைக்கால மருத்துவ முகாம் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. 8 தேசிய பேரிடர் மீட்புப் படை குழுவினர் பணிகளை மேற்கொள்ள சென்னைக்கு வருகை தந்துள்ளனர். பருவ மழையை எதிர்கொள்ள அனைத்து நடவடிக்கைகளும் எடுக்கப்பட்டுள்ளன. மீட்பு, நிவாரணப் பணிகளை மக்கள் பிரதிநிதிகள் மூலம் மேற்கொண்டு வருகின்றோம். எரிகளில் ஆகாய தாங்குகளை அகற்றும் பணிகளும் தொடர்ந்து நடந்து வருகிறது. சென்னையில் பல்வேறு இடங்களுக்கு சென்று நேரில் ஆய்வு செய்துள்ளோம்" என்று அவர் கூறினார்.

தங்க வைக்கப்பட்டுள்ள மக்களுக்கு உணவுகள் முறையாக தரப்படுகிறது. 10 மின்மாற்றிகளில் மட்டும் மின் இணைப்பு துண்டிக்கப்பட்டது. பிற இடங்களில் மின்சார விநியோகம் சீராக உள்ளது. 103 பகுதிகள் தயாரிதலையில் உள்ளன. 100 இடங்களில்

ஆவடி ரெயில் நிலையத்தில் காத்துக் கிடக்கும்

ஏராளமான பயணிகள்

சென்னை, அக். 17 சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் மிதமான மழை முதல் கனமழை வெளுத்து வாங்கி வருகிறது. மழை விட்டுவிட்டு பெய்து வருவதால், சென்னையில் பெரும்பாலான இடங்களில் மழைநீர் தேங்கியுள்ளது.

இதற்கிடையில், சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது.

னையில் கனமழை காரணமாக சென்னை சென்ட்ரலில் இருந்து செல்லக் கூடிய பயணிகள் ரெயில் ரத்தாகி ஆவடியில் இருந்து புறப்படுகின்றனர். அதனை தொடர்ந்து, பயணிகள் சென்ட்ரல் ரெயில் நிலையத்தில் இருந்து ஆவடி ரெயில் நிலையத்திற்கு வந்தனர். தற்போது அங்கு ஆயிரக்கணக்கான பயணிகள் குவிந்துள்ளனர். குறிப்பாக, இரவு 9 மணிக்கு வர வேண்டிய ரெயிலானது 12 மணியை கடந்தும் வரவில்லை. இதனால் மழை மற்றும் குவிநிலை நடுவே பயணிகள் மிகுந்த அவதியை சந்தித்து வருகின்றனர்.

இதுகுறித்து பயணிகளிடம் கேட்டபோது, "நாங்கள் மணிக்கணக்கில் காத்துக்கொண்டிருக்கிறோம். கேட்டால், ரெயில் வருவது குறித்து அறிவிப்பு செய்யப்படுமே என்கிறார்கள். இதுவரை அறிவிப்பு செய்யப்படவில்லை. ரெயில் வருமா என்றே



தெரியவில்லை. ஒரு வேளை ரெயில்கள் ரத்து செய்யப்பட்டால் நள்ளிரவு நேரத்தில் நாங்கள் எப்படி வீட்டிற்கு செல்வோம்? பெண்கள் குழந்தைகள் அவதியடைந்து வருகின்றனர். ரெயில்கள் குறித்து அறிவிப்பை தெரிவிக்க வேண்டும்." என்றனர்.

சென்னைக்கு அருகே கரையை கடக்கிறது காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் வானிலை ஆய்வு மையம்

சென்னை, அக். 17

சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் நேற்று இரவு மிதமான மழை முதல் கனமழை வெளுத்து வாங்கி வருகிறது. மழை விட்டுவிட்டு பெய்து வருவதால், சென்னையில் பெரும்பாலான இடங்களில் மழைநீர் தேங்கியுள்ளது. இதற்கிடையில், சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது.

சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது. சென்னை உள்பட 4 மாவட்டங்களுக்கு அதிகமான மழை எச்சரிக்கை விடுக்கப்பட்டது.



தீவிரப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இந்த நிலையில், சென்னை எழிலகத்தில் உள்ள மாநில அவசரகால செயல்பாட்டு மையத்திற்கு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் நேரில் சென்று ஆய்வு மேற்கொண்டார். அப்போது மழை நிலவரம், மீட்பு நிவாரண நடவடிக்கைகள்

குறித்தும், செம்பரம்பாக்கம் உள்ளிட்ட நீர்நிலைகளில் நீர் இருப்பு விரங்கள் குறித்தும் அதிகாரிகளிடம் முதலமைச்சர் கேட்டறிந்தார். மேலும் கட்டுப்பாட்டு மையத்திற்கு வரும் புகார்களை ஆய்வு செய்து நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என அதிகாரிகளுக்கு அறிவுறுத்தினார். அதனை தொடர்ந்து மாவட்ட ஆட்சியர்களிடம் காரணங்களை மூலம் முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் நேரில் சென்று ஆய்வு மேற்கொண்டார். அப்போது மழை நிலவரம், மீட்பு நிவாரண நடவடிக்கைகள்

திற்கு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் நேரில் சென்று ஆய்வு மேற்கொண்டார். அப்போது மழை நிலவரம், மீட்பு நிவாரண நடவடிக்கைகள்

கலை இலக்கிய போட்டிகளில் வென்ற மாணவர்களுக்கு பரிசு விஜய் வசந்த வழங்கினார்

கன்னியாகுமரி, அக். 17

கன்னியாகுமரி பாராளுமன்ற உறுப்பினர் விஜய் வசந்த் சமூக வலைதளத்தில் கூறியிருப்பதாவது: நெய்யூர் இரண்டாம் நிலை பேருராட்சி கண்ணோடு 1வது வார்டில் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் நிதி 11.80 லட்சம் ரூபாயில் அமைக்கப்பட்ட புதிய அங்கன்வாடி கட்டிடத்தை திறந்து வைத்தேன்.

யர்களுக்கு பரிசுகள் வழங்கினேன். நெய்யூர் இரண்டாம் நிலை பேருராட்சி கண்ணோடு 1வது வார்டில் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் நிதி 11.80 லட்சம் ரூபாயில் அமைக்கப்பட்ட புதிய அங்கன்வாடி கட்டிடத்தை திறந்து வைத்தேன்.

இதேபோல், கக்கோட்டை தலை ஊராட்சி செக்காரவிளை அருளமிகு ஸ்ரீ வரப்பிரசாத விநாயகர் ஆலயம் அருகே பாராளுமன்ற உறுப்பினர் தொகுதி மேம்பாட்டு நிதியில் 20



லட்சம் ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்ட சமுதாய நலக்கூடம் திறந்து வைத்தேன் என பதிவிட்டுள்ளார். இந்த நிகழ்ச்சிகளில் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

லட்சம் ரூபாய் செலவில் கட்டப்பட்ட சமுதாய நலக்கூடம் திறந்து வைத்தேன் என பதிவிட்டுள்ளார். இந்த நிகழ்ச்சிகளில் ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர்.

கனமழை எதிரொலி: ஏற்காடு எக்ஸ்பிரஸ் உள்பட 4 ரெயில்கள் ரத்து

சென்னை, அக். 17

இந்திய வானிலை ஆய்வு மைய எச்சரிக்கையின்படி சென்னை மற்றும் புறநகர் பகுதிகளில் நேற்று இரவு முதல் கனமழை பெய்து வருகிறது. இதனால் சென்னை இன் பல்வேறு பகுதிகளில் உள்ள சாலைகள் மற்றும் சுரங்கப்பாதைகளில் மழைநீர் தேங்கி உள்ளது. இந்நிலையில், சென்னையில் கனமழை பெய்து வருவதாலும், பேசினப்பிரிட்ஜ் வியாசார்பாடி ரெயில் நிலையம்

உள்பட 4 ரெயில்கள் ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளன என ரெயில்வே நிர்வாகம் தெரிவித்துள்ளது. திருப்பதியில் இருந்து சென்னை வரும் சப்தகிரி ரெயில், சென்னையில் இருந்து திருப்பதி செல்லும் விரைவு ரெயில் சென்னையில் இருந்து ஈரோடு செல்லும் ஏற்காடு எக்ஸ்பிரஸ் சென்னையில் இருந்து மைசூரு செல்லும் காவிரி எக்ஸ்பிரஸ் ஆகியவை ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளது.



இடையே தண்ணீர் தேங்கி நிற்பதாலும் சென்னை ஈரோடு ஏற்காடு எக்ஸ்பிரஸ் ரெயில்

உள்பட 4 ரெயில்கள் ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளன என ரெயில்வே நிர்வாகம் தெரிவித்துள்ளது. திருப்பதியில் இருந்து சென்னை வரும் சப்தகிரி ரெயில், சென்னையில் இருந்து திருப்பதி செல்லும் விரைவு ரெயில் சென்னையில் இருந்து ஈரோடு செல்லும் ஏற்காடு எக்ஸ்பிரஸ் சென்னையில் இருந்து மைசூரு செல்லும் காவிரி எக்ஸ்பிரஸ் ஆகியவை ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளது.

உமர் அப்துல்லா பதவி ஏற்பு விழாவில் கனிமொழி கருணாநிதி எம்.பி. பங்கேற்பு

சென்னை, அக். 17

தமிழக அரசு சார்பில் வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் கூறியிருப்பதாவது: தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின், ஜம்மு காஷ்மீர் தேசிய மாநாட்டுக் கட்சியின் தலைவர் பருக் அப்துல்லா தொலைபேசி வாயிலாகத் தொடர்பு கொண்டு உமர் அப்துல்லாவின் பதவியேற்பு விழாவுக்கு அழைப்பு விடுத்தார். வடகிழக்குப் பருவமழையின் காரணமாக 'ரெட் அலர்ட்' விடுக்கப்பட்டு, முன்



னெச்சரிக்கைப் பணிகளில் ஈடுபட்டுள்ளதால், அவ்விழாவில் நேரில் கலந்து கொள்ள இயலாது என்று அவரிடமிருந்து தெரிவித்த முதலமைச்சர் தி.மு.க. சார்பில் கழக

லத்தில் மூன்று கட்டங்களாக நடைபெற்ற தேர்தலில் பதிவான வாக்குகள் கடந்த சந்தேதி எண்ணப்பட்டன. இதில் ஜம்மு காஷ்மீர் தேசிய மாநாடு கட்சி காங்கிரஸ் கூட்டணி அமோக வெற்றி பெற்றது. தேசிய மாநாடு கட்சியின் உமர் அப்துல்லா 2வது முறையாக அம்மாநில முதல்வராக பதவி ஏற்க இருக்கிறார். தேர்தல் முடிவு வெளியான நிலையில், ஜம்மு காஷ்மீர் மாநிலத்தில் அமல்படுத்தப்பட்டிருந்து ஜனாதிபதி ஆட்சி திரும்பப்பெறப்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது.

லத்தில் மூன்று கட்டங்களாக நடைபெற்ற தேர்தலில் பதிவான வாக்குகள் கடந்த சந்தேதி எண்ணப்பட்டன. இதில் ஜம்மு காஷ்மீர் தேசிய மாநாடு கட்சி காங்கிரஸ் கூட்டணி அமோக வெற்றி பெற்றது. தேசிய மாநாடு கட்சியின் உமர் அப்துல்லா 2வது முறையாக அம்மாநில முதல்வராக பதவி ஏற்க இருக்கிறார். தேர்தல் முடிவு வெளியான நிலையில், ஜம்மு காஷ்மீர் மாநிலத்தில் அமல்படுத்தப்பட்டிருந்து ஜனாதிபதி ஆட்சி திரும்பப்பெறப்பட்டது குறிப்பிடத்தக்கது.

